

Наталья ОБУДЕННОВА

ЕСЛИ ЕСТЬ НА СВЕТЕ ПУШКИН, ЗНАЧИТ РОДИНА ЖИВА!

Пушкинский праздник в Языково

2015 год Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина объявлен Годом литературы, в рамках которого 7 июня в 47-й раз в селе Языково прошёл Всероссийский Пушкинский праздник поэзии «С поэтом говорит поэт».

Языковский парк, хранящий много тайн и поэтических образов, помнящий визиты А.С. Пушкина, Д.В. Давыдова, Д.П. Ознобишина, дарящий вдохновение каждому творческому человеку, собрал под своей сенью молодых и маститых поэтов, музыкантов, художников из разных уголков России. В этом году участниками праздника стали более 3000 человек из Ульяновска, Алатыря, Вешкаймы, Кузоватова, Майны, многих поселений Карсунского района.

Почётными гостями праздника стали губернатор Ульяновской области С.И. Морозов, первый заместитель председателя регионального Законодательного собрания В.В. Малышев, заместитель председателя ЗСО А.Х. Балакишиева, министр искусства и культурной политики Ульяновской области Т.А. Ившина, министр образования и науки Е.В. Уба, член общественной палаты, депутат ЗСО Л.С. Жуковская-Латышева, глава администрации Карсунского района В.Б. Чубаров. В Языковском парке участников и гостей праздни-



На фотографиях: В Языковском парке. Мгновения Пушкинского праздника. Фото Ольги Ронжиной и Арсения Измайлова



В Языковском парке играет духовой оркестр



Традиции продолжают юные музыканты

ка встречали радушные хозяева – языковцы, они подготовили творческие площадки: вот языковский духовой оркестр приглашает потанцевать под музыку вальса, вот причал с лодками, скользящими по глади прудов, вот чайная с пирогами и вареньем, а вот на бортике фонтана сидит пушкинская русалка, ненадолго покинувшая ветви раскидистого дуба. На аллеях тут и там попадались герои «давно минувших дней». Неспешную беседу вели о своих воспитанниках две знаменитые няни – Арина Родионовна и Домна Кушникова, совершал променад Денис Давыдов, отдыхал под «сенью куц» султан с гаремом, славил гостей языковский хор «Россияночка».

Гостеприимные хозяева приготовили разнообразную программу, учитывающую интересы разновозрастной аудитории. Малыши с удовольствием принимали участие в старинных играх и забавах, угощались ароматным чаем с фирменным вареньем из ревеня, сваренным по семейному рецепту Языковых. Впрочем, от детей не отставали и взрослые: глава администрации Карсунского района В.Б. Чубаров и заместитель председателя ЗСО В.В. Малышев проявили ловкость и силу, вкатив в горку тележные колёса («Чтобы барьер смог доехать!»), а Алсу Харисовна Балакишиева с первой попытки сбила городошную фигуру. На память о празднике депутату вручили сказочного петушка, призванного сто-

ять на страже интересов жителей Ульяновской области.

Каждый год сотрудники управления культуры района стараются разнообразить программу, добавив изюминку в каждый сценарий. В этот раз особое внимание участников праздника привлекла аллея «12 симбирских литературных апостолов», развёрнутая в парке сотрудниками библиотечной сети района. Яркие портреты знаменитых литераторов, театрализованные миниатюры, раскрывающие их творчество, ожившие писатели и поэты, роли которых сыграли самодеятельные артисты, послужили сюжетом для многочисленных фотосессий и вызвали неподдельный интерес людей.

На площадке «Живое пушкинское слово» библиотекари предлагали гостям проголосовать за крылатое выражение поэта, которое им наиболее близко. Участие в голосовании приняли более 130 человек, победителем стала фраза «Я помню чудное мгновенье». На центральной аллее парка весёлые мобберы из Языковской модельной библиотеки исполнили танцевальный флешмоб, призывая всех читать книги. На поляне у памятного знака «Гений места» можно было полюбоваться выставками картин, принять участие в сеансе одновременной игры в шахматы (которую проводил международный мастер спорта по шахматам А.М. Кормишкин), раскрасить деревянную заготовку вместе с мастерами Языковского Дома творчества на память о Дне Пушкина.

Центральное действие развернулось на сцене, превращенной в гостиную Языковской усадьбы. Перед зрителями предстали нарядные дамы, гусары, как будто сошедшие с картин XIX века и ставшие свидетелями встречи двух поэтов – Языкова и Пушкина.

Но вот звучат слова: «Земля моя видела много./ от бед до победных знамен», и на сцену выходят солдаты Великой Отечественной войны. Невозможно в год 70-летия Победы не вспомнить о тех, кто отдал жизни за светлое будущее грядущих поколений. После того как отзвучали стихи о войне, к зрителям снова выходят поэты. «Под сень красивейших дубрав потянутся российские поэты!».

Участники театрализованного действия уступают место почётным гостям праздника. С ответственным словом к участникам праздника обратился губернатор Сергей Иванович Морозов: «Сегодня особенный день, сегодня не только великая Россия, но и весь просвещенный мир отмечают два



Губернатор Сергей Иванович Морозов прочел на празднике стихи А.С.Пушкина

замечательных праздника: День русского языка и день рождения человека, который олицетворяет собой русский язык, – Александра Сергеевича Пушкина. Эти праздники очень дороги всем, кто знает и любит нашу историю, кто внимательно изучает и бережно сохраняет и развивает великую российскую культуру. Эти праздники дороги нам, жителям Симбирской-Ульяновской земли, потому что наш регион – это территория повы-

шенного внимания и огромной искренней любви к своей истории, языку, художественному творчеству, ни с чем несравнимой гордости за людей, которые прославляли и прославляют наше Отечество». Губернатор поддержал поэтическую традицию праздника, прочитав стихотворение Пушкина. Строки, адресованные «Клеветникам России» не утратили актуальности и в наше время:

*Иль нам с Европой спорить ново?
Иль русский от побед отвык?
Иль мало нас? Или от Перми до Тавриды,
От финских хладных скал до пламенной Колхиды,
От потрясенного Кремля
До стен недвижного Китая,
Стальной щетиною сверкая,
Не встанет русская земля?..*

Подчеркнув, что слова Пушкина всегда будут современны и близки людям, губернатор сказал: «Мы все прекрасно осознаём, что наш великий, могучий и прекрасный язык – это генетический код нашего непобедимого народа. Это не просто наше великое достояние, русский язык давно уже превратился в фактор безопасности России, и беречь его нужно точно так же, как охраняем границы своего Отечества. Историческое предназначение русского языка – объединять людей и народы, сохранять и развивать многообразие национальных культур, консолидировать общество, пробуждать и воспитывать в человеке любовь к своей великой и своей малой родине». Сергей Иванович поздравил участников 10-го молодежного литературного конкурса, сказав, что они олицетворяют собой будущее российской поэзии.

В выступлении главы администрации Карсунского района В.Б. Чубарова прозвучали слова благодарности людям, сохранившим традицию праздника, подвижникам культуры, посвятившим свою жизнь изучению и сохранению истории родного края: «Радостно, что вновь творчество великих



Возле главной сцены праздника всегда много слушателей

русских поэтов собралось здесь любителей поэзии. Проходят годы, но живой интерес к культурному мероприятию, прославляющему наших великих земляков, всё возрастает. И это закономерно, особенно в Год литературы. Лучшие образцы литературы, особенно русской, — неисчерпаемый источник духовной силы и нравственности, объединения людей разных поколений, вероисповедания, национальностей. Радует, что сегодня здесь много детей, которые становятся хозяевами праздника, встречают гостей, проводят экскурсии, читают стихи. Уверен: они бережно сохраняют наследие прежних поколений. Не случайно по инициативе губернатора именно в нашем регионе родилось и крепнет общественное



Страничка праздника, посвященная юбилею Победы

движение «За гордость и славу родного края», включающее многие проекты, направленные не только на изучение и увековечение знаменательных событий прошлого, но и побуждающее идти вперед».

В открытом региональном литературном молодёжном конкурсе «Друзья по вдохновению», итоги которого традиционно подводятся на Пушкинском празднике, приняли участие 123 юных дарования из восьми городов России, Краснодарского края и семи районов Ульяновской области. Члены организационного комитета познакомились со 159 произведениями различных литературных жанров и определили победителей в номинациях «Лучшее литературное произведение, посвященное А.С. Пушкину», «Произведение, посвященное 70-летию Победы» в прозе и стихах в разных возрастных группах. Гран-при в этом году было присуждено Наталье Шемариной из р.п. Вешкайма. Первое место в номинации «Поэзия» в старшей возрастной группе завоевала студентка Карсунского технологического техникума Галина Глазкова, второе место за произведение, посвященное А.С. Пушкину, поделили Галина Тымбур и Никита Красильников из Больших Посёлков, также второе место за произведение в прозе, посвященное Великой Победе, заслужила воспитанница Карсунской кадетской школы-интерната Ирина Ушкова. В



Родные напевы над Языковским парком



Барышни XXI века...

группе за произведение, посвященное Великой Победе, присуждено жительнице р.п. Языково шестилетней Яне Ключниковой. Подрастают хранители и продолжатели великих литературных традиций богатой на таланты Карсунской земли! Дипломы и памятные подарки вручила победителям и самым активным

участникам конкурса член Союза писателей и Союза журналистов России поэтесса Татьяна Эйхман, отметившая, что творческий конкурс «Друзья по вдохновению» даёт возможность начинающим литераторам из разных регионов страны показать свои способности. По итогам конкурса будет издана книга «Мы рождены для вдохновения».

Во время всего праздника звучали со сцены стихи в исполнении номинантов конкурса, гостей праздника, признанных и молодых авторов, были исполнены музыкальные и танцевальные композиции, с которыми приехали в Языково гости из соседних районов. Поэтические страницы праздника продолжили участники Сурского литобъединения «Промзинские слоги», читали свои стихи Галина Глухова из Базарного Сызгана, Светлана Рабани из Карсуна. Аплодисментами встречали зрители выступления поэта, исполнителя собственных песен Александра Филатова, неоднократного участника молодежного конкурса Александра Дашко, поэта Николая Марянина, молодого автора Марии Богдан. Поэт Светлана Матлина прочла стихи из новой книги «Роспись на бересте».

Праздник закончился, но долго ещё шли люди к пушкинской ели, бродили по аллеям парка, словно впитывая в себя молчаливую прелесть священного места, где «с поэтом говорит поэт»...

пушкинской ели, бродили по аллеям парка, словно впитывая в себя молчаливую прелесть священного места, где «с поэтом говорит поэт»...